
 

 

 

أن أشكال المجموعة أ مكونة من خطوط مستقيمة؛ ولكن أشكال  الاختلاف(1

 المجموعة ب عبارة عن منحنيات

2) 

             

 مجموعة ب                    مجموعة أ  

 

 الشكل ليس مضلعاً، لأنه شكل مفتوحأ(

 زوايا غير متطابقة، 8أضلاع غير متطابقين و  0الشكل له ب(

 الشكل خماسي غير منتظم

 أوجد قياس الزاوية في كل مضلع مما يأتي:

 نقسم الشكل الثماني إلي أربع مثلثات جـ(

 ° 1,3وبما أن مجموع قياسات زوايا المثلث =

 ° 023= 8×  1,3مجموع قياسات زوايا الثماني = 

 ° 93ن = ،              023  ن =  ,  

 ° 93قياس كل زاوية من المضلع الثماني المنتظم = 



 

 

 بما أن المثلث متطابق الأضلاع؛ إذا متطابق الزوايا د(

 1,3ن =  0

 ° 63ن = 

 ° 63قياس كل زاوية في المثلث المتطابق الأضلاع = 

 

 ـ(تصميم:ه

 ° 063يجب أن يكون مجموع زوايا الرؤوس الملتقية 

 063ن =  63

 6ن = 

، أي يمكن أن تكون مجموع الرؤوس 63تقبل القسمة على  063بما أن 

 063الملتقية 

 يمكن استعمال مثلثات متطابقة الأضلاع

                    



 

 

 

مضلعا فصنفه، إذا لم  أي الأشكال الآتية مضلعاً؟وهل هو منتظم أم لا؟وإذا كان

 يكن مضلعاً فاذكر السبب:

الشكل عبارة عن خطوط مستقيمة ومغلق ولكن أضلاعه غير متطابقة (1

 وزواياه غير متطابقة

 الشكل مضلع غير منتظم

 بما أن الشكل مفتوح، فهو ليس مضلع(2

 أضلاع متطابقة، 6الشكل يتكون من (0

 فهو مضلع سداسي منتظم

 كل من المضلعين الآتيين، وقربه إلى أقرب عشر: أوجد قياس الزاوية في

 مثلثات 8الشكل السداسي يقسم إلي (8

 ° 1,3بما أن مجموع زوايا المثلث 

 ° 023= 1,3× 8مجموع زوايا الشكل السداسي = 

 قياس الزاوية في الشكل السداسي

 023ن =  6

 ° 123ن = 

 ° 12,86=    هـ =                           =                  (0

 

 

 1,3( ×2-)ن

 ن
 1,3× 0 ــــــــــــــــــــــــ

0 
 ــــــــــــــ



 

 

 

 °100هـ =                           =                    =  (6

 ويوجد باقي 280=  100÷  063

 إذن لا تستطيع عائشة عمل تبليط حيث يوجد فراغات

 

               

 1,3( ×2-ن)

 ن
 1,3× 6 ــــــــــــــــــــــــ

, 
 ــــــــــــــ



 

 

 

أي الأشكال الآتية مضلعاً؟وهل هو منتظم أم لا؟وإذا كان مضلعا فصنفه، إذا لم 

 اذكر السبب:يكن مضلعاً ف

 بما أن به ضلعين متقاطعين،(0

 ً  ليس مضلعا

 أضلاع متطابقة ,الشكل يتكون من (,

 الشكل ثماني منتظم

 أضلاع مغلقة 0الشكل يتكون من (9

ً الشكل مثلث   قائم الزاوية متطابق الضلعين، ليس منتظما

 الشكل به ضلع منحني وليس مستقيم(13

 ً  الشكل ليس مضلعا

 ع مستقيمة مختلفةالشكل يتكون من قط(11

 الشكل مضلع غير منتظم

 أضلاع متطابقة 13عن  عبارةالشكل (12

 الشكل مضلع عشاري منتظم

 



 

 

 أوجد قياس الزاوية في كل من المضلعين الآتيين، وقربه إلى أقرب عشر:

 مثلثات ,نقسم العشاري إلي  (10

 ° 1,3بما أن مجموع زوايا المثلث = 

 ° 1883=  1,3× ,مجموع زوايا العشاري = 

 ° 188=  13÷ 1883قياس الزاوية = 

 1883ن =  13

 ° 188ن = 

 مثلثات 0نقسم الشكل إلى (18

 ° 1,3بما أن مجموع زوايا المثلث = 

 ° 1263=  1,3× 0مجموع زوايا الشكل التساعي = 

 قياس الزاوية في الشكل التساعي =

  1263ن =  9

 ° 183ن = 

 ينثمثل ىنقسم الرباعي إل(10

 ° 1,3مجموع زوايا المثلث = بما أن 

 ° 063=  1,3× 2مجموع زوايا الرباعي = 

 063ن =  8

 ° 93ن = 

 ضلع -11(16

 ° 18080هـ =                           =                    = 

 

 1,3( ×2-)ن

 ن
 1,3× 9 ــــــــــــــــــــــــ

11 
 ــــــــــــــ



 

 

 

 ° 063بما أن في التبليط يلزم أن يكون مجموع الزوايا الملتقية (10

 ° 188وزاوية الشكل الرباعي = 

 وينتج عنها باقي 188 تقبل القسمة علي لا 063

 إذاَ لا يمكن التبليط بها

 صنف المضلعات المستعملة في كل تبليط مما يأتي:

 ، مثلثسداسي  (,1

 سداسي، مربع، مثلث(19

 ثماني ، مربع(23

 أضلاع، المحيط مجموع أطوال الأضلاع 9التساعي به ( 21

 9× محيط التساعي = طول الضلع 

 سم 8082=  9×  ,88=                     

 أضلاع 0الخماسي مكون من (22

 0× محيطه = طول الضلع 

 سم 06820=  0×     =                

 مربع، شبه منحرف، متوازي أضلاع( فنون: 20

 ( إشارة مرور: 28

لا، إشارة قف هي شكل ثماني ولا يمكن استعماله في التبليط. لذا سيكون 

 إشارات منها. 9ص هناك فولاذ زائد بعد ق

يوجد عدة إشارات منها ما هو على شكل مثلث منتظم ومنها ما ( بحث: 20

 هو على شكل سداسي منتظم

0 

8 
 ـــ 



 

 

 

 هذه الجملة خطأ ( تبرير:26

20 ) 

 

 

 ° 1,3نعم، مجموع قياسات زوايا أي مثلث  ( ,2

  ( اكتب:29


